



НОВИНИ

У міжнародному рейтингу «Вебометрика» ЗНУ посідає найвищу позицію з-поміж запорізьких вишів



Рейтинг «Вебометрика» (Webometrics) сьомий рік поспіль проводить лабораторія кіберметрики (Cybermetrics Lab) центру інформації та документації (Centro de Informaciyn y Documentaciyn, CINDOC) Національної дослідницької ради Іспанії (National Research Council,

CSIC). Цей рейтинг є найбільш потужною спробою досягнути глобальної освітньої простір. Починаючи з аналізу шести тисяч університетів у 2004 році, сьогодні аналітична група має інформацію вже про 20 тисяч ВНЗ з усіх континентів світу. Двічі на рік – у червні й січні – вони подають дані про

рівень присутності доменів університетів у світовому інформаційному просторі.

Відповідно до рейтингу «Вебометрика» Запорізький національний університет посідає 4742 позицію серед 12 тисяч вищих навчальних закладів світу. Порівняно з минулим роком ЗНУ піднявся в цьому рейтингу на понад 1400 пунктів (у 2010 році – 6155 місце).

Якщо виокремити з «Вебометрики» українські вищі навчальні заклади, то Запорізький національний університет посідає серед них 26 позицію. При цьому ЗНУ випереджає всі інші запорізькі виші.

Нагадаємо, що минулого року ЗНУ увійшов до 20 кращих вищих навчальних закладів України за рейтингами газет «Комментарии» та «Сегодня», журналів «Деньги» та «Кореспондент».

За матеріалами газети «Дзеркало тижня»
<http://www.dt.ua/newspaper/articles/75803#article>

УНІВЕРСИТЕТ ТАЛАНТІВ



70 медалей у 18 років

У 1999 році **Богдан Рубан** зробив перший крок до кар'єри професійного танцюриста. Із шести років він займається у клубі спортивно-бальних танців «Грація» під керівництвом **Олени та Андрія Книшів**. За 12 років завоював більше 70-ти медалей, переважна частина з яких – золото. Регулярно бере участь в обласних та всеукраїнських турнірах. На Чемпіонаті України зі спортивно-бальних танців, який проводиться щорічно у нашому місті, у 2009 році здобув бронзу з латиноамериканської програми. Також Богдан є лауреатом та переможцем закордонних змагань, які проходили у Молдові, Росії, Польщі.

Сьогодні він – студент першого курсу театального відділення факультету соціальної педагогіки і психології ЗНУ. У майбутньому хлопець бачить себе актором драматичного театру і кіно.

«Думки вголос» Аліни Скаленко

Ще наприкінці третього курсу, коли курсова робота не вичерпала творчого потенціалу, в **Аліни Скаленко** з'явився перший художній твір «Думки вголос» (інакше – «Про наболіле»). Та студентка вирішила не зупинятися на цьому. Аліна пише сатиричні розповіді «на злобу дня», деякі з яких можуть виявитися досить різкими. Також у її доробку – детектив на кілька сторінок та жартівливий етимологічний розбір деяких сучасних пейоризмів (лексемі, що мають зневажливий відтінок).

На рахунку Аліни, яка зараз навчається в магістратурі факультету іноземної філології, є й наукові роботи. З ними виступала на Молодій науці, конференціях з літератури, у конкурсі «Завтра.UA». У планах на майбутнє: закінчити магістратуру, знайти роботу для душі, освоїти гру на барабанній установці, вивчити китайські ієрогліфи і... принести користь людству.



Винахід від студентів ЕПК

Другокурсниця Економічно-правничого коледжу (спеціальність «Організація виробництва») **Валерія Коротченко** представила спільний проект «Тепловий двигун із зовнішнім підводом теплоти для водометних суден». Розробка посіла третє місце в конкурсі Intel ISEF (International Science and engineering fair) «Intel – Техно Україна 2011» у категорії «Інженерія», у якій змагалось 34 конкурсанти.

Науковий керівник проекту, **доцент кафедри фізики та методик її викладання Андрій Андреев** відзначає досить вагоме практичне значення роботи цієї роботи: «Двигун має реальні переваги перед існуючими: зменшує шуми та вібрації під час руху водно-річних суден. Другою перевагою двигуна є те, що він може використовувати всі види палива: від сонячної енергії, електроенергії, вугілля, дизпалива – до будь-якої марки бензину. Окрім того, він має доволі просту конструкцію: відсутній гвинт, а переміщення судна відбувається за рахунок струменю води, що створює реактивну тягу. Через це спрощується і поворот: перекидається лише одне з діючих сопел», – розповідає Андрій Миколайович.

Отримано патент на розробку, створено діючу лабораторну модель. Але мова поки що йде лише про лабораторні дослідження. Тепер проект проходить експертизу на світову новизну. Після цього наші науковці матимуть право на створення діючої моделі і зможуть запропонувати її виробникам.

■ У ЗНУ відкрилася спеціалізована вчена рада юридичного факультету за наступними спеціальностями: «Теорія і історія держави і права; політичних та правових учень»; «Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право».

■ Нещодавно підбили підсумки обласного етапу Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. У змаганні взяли участь 66 школярів та 60 студентів ВНЗ області. Метою організаторів конкурсу стало виявлення обдарованої молоді та вшанування творчої спадщини Тараса Шевченка. Перше місце посіла студентка 4 курсу філологічного факультету **Марія Черняєва** (науковий керівник – **доцент Лариса Бойко**), друге місце – за першокурсницею факультету іноземної філології **Іриною Разумович** (науковий керівник – **доцент Ольга Стадніченко**).

■ Нещодавно свій ювілей святкував народний артист України, видатний український режисер, професор кафедри акторської майстерності ЗНУ – **Олександр Король**. Від ректорату ЗНУ привітала видатного митця проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Наталія Грозовська**. Не залишилися осторонь і представники інших факультетів та підрозділів нашого ВНЗ. Багато щирих привітань, цікавих й оригінальних номерів подарували імениннику колеги, студенти та випускники факультету СПП. Під час свята зачитали й вітальні телеграми від колег та друзів ювіляра – **проректора Київського національного університету театру, кіно та телебачення ім. І.К. Карпенка-Карого Петра Кравчука**, **директора Національного академічного драматичного театру ім. І. Франка Михайла Захаровича** та інших.

■ 24 лютого свій ювілейний день народження відсвяткував **доцент кафедри фінансів та кредиту Анатолій Кущик**. У цей день іменинник приймав вітання від ректорату, рідного деканату, Запорізької обласної ради та своїх колег і друзів. Від керівництва ЗНУ ювіляра привітав **проректор з науково-педагогічної роботи Володимир Волков**. Також він вручив імениннику Почесну грамоту від Запорізької обласної ради. **Декан економічного факультету Алла Череп** закликала **Анатолія Кущика** не сумувати через вік, адже все своє життя він присвятив педагогічній діяльності, а це – гідно поваги.

■ На економічному факультеті відбулося засідання круглого столу «Необхідність бюджетування діяльності суб'єктів господарювання за умов ринку». На захід завітали **доцент кафедри менеджменту ЗНУ Тетяна Пуліна** та **підприємець, директор Інноваційного соєвого центру Олександр Гнедков**. У виступах викладачів та студентів факультету йшлося про проблеми бюджетування підприємств в сучасних умовах нестабільності, бюджетування соціального та доступного житла як чинника забезпечення добробуту населення тощо. За висновками круглого столу розробляється резолюція, яка буде передана до облادміністрації.

■ Видатний ювілей – 140 років **Лесі Українки** – відзначили 25 лютого в нашому університеті. Студенти філологічного факультету підготували святкову програму, під час якої на сцені звучали романси, сучасні обробки відомих українських пісень, вірші, уривки з драм у виконанні студентів 3 курсу філологічного факультету **Миколи Білика, Юлії Данилюк, Ірини Проніної, Алли Міхєєнко**. Вальс від **Насті Шапаренко** супроводжував уривок з «Ізольти Білорукої». Напередодні заходу відбулися творчі вечори у міських гімназіях №2 імені **Лесі Українки** та №11. Разом зі студентами у виставах взяли участь десятикласники **Вікторія Лур'є, Юлія Власова, Карина Січина, Катерина Нікітіна** та інші.

■ За підтримки ВГО «Всеукраїнська федерація «Спас» в цьому році керівництво нашого університету вирішило відійти від традиційних ігрових стартів, приурочених до Дня захисника Вітчизни і надати можливість студентству продемонструвати міцність своїх кулаків у стародавній козацькій забаві «Лави на лаву». Змагалися 5 команд по 10 чоловік у кожній. Усі вони – студенти факультету фізичного виховання з першого по четвертий курс. За результатами усіх сходів третє місце за собою залишила збірна команда студентів 1 курсу. У фінальному поєдинку перше місце посіла команда групи 1219, а друге – збірна команда 4 курсу.

Михайло Едель: «МАН створили як альтернативу олімпіадам»

У Запорізькому національному університеті відбувся другий, обласний, етап конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук. В останню неділю лютого до ЗНУ завітали понад тисячу старшокласників із міста й області. Це зібрання стало двадцятим, ювілейним, для молодих науковців. Майже п'ятнадцять років конкурс проходить на базі нашого вишу.

З чого починалась робота МАН, коли і де зародилась ідея її створення, розповідає директор Запорізького обласного центру науково-технічної творчості учнівської молоді «Грані» Михайло Едель.

- Як виникла ідея Малої академії наук?

- Історія Малої академії наук налічує кілька десятків років. У деяких регіонах такі осередки були створені ще раніше, ніж у Запоріжжі. Найстарішою вважається Львівська МАН (існує близько 45 років), слід за нею виникла Кримська МАН. У Запоріжжі ще з 70-х років ХХ століття існували окремі гуртки, які орієнтували своїх вихованців на дослідницьку роботу, наприклад, працювали гуртки астрономії. У 80-х роках ми вже проводили наукові конференції з математики, фізики, астрономії,

винахідництва та раціоналізаторства. У деяких школах діяли так звані науково-технічні об'єднання.

- Хто стояв у витоків цієї організації?

- У 90-х роках Запорізька обласна станція юних техніків (існує з 1946 року) переросла в Запорізький обласний центр НТТУМ «Грані». З'явилося багато гуртків наукового та інженерно-технічного напрямку, а на їх базі виникали наукові об'єднання учнів. Таким чином, ми разом із **завідувачем відділом центру «Грані» Віктором Гладким** підійшли до ідеї МАН. У 1991 році почали роботу з двох відділень – біологічного та фізико-математичного. У 1992 році призери обласного етапу вперше брали участь у всеукраїнському конкурсній захисті робіт учнів - членів МАН, що проходив у Львові.

- Чому саме МАН? Існували інші форми учнівських конкурсних робіт, наприклад, предметні олімпіади...

- МАН виникла як альтернатива олімпіадам. В останніх брали участь школярі, які добре навчалися, а переможці мали право без екзаменів вступати до вишів. У структурі Центру НТТУМ були діти, які не завжди ставали відмінниками. Тому шлях до вишу через олімпіади для них був закритий. Проте вони

мали добре розвинене образне мислення та конструкторські задатки. Тож МАН була покликана виявити саме таких талановитих осіб, що мають здібності до наукової творчості.

- Сучасна структура роботи МАН існує від самого початку, чи сформувалась поступово?

- Від початку створення майже у кожній області існували чотири осередки, які представляли основні напрямки роботи творчої молоді. З 1990 до 1996 року, фактично, тільки центр «Грані» зосереджував всі напрямки роботи МАН (не враховуючи безпосередніх спеціалізацій). У 1992 році республіканський уряд відгукнувся на нашу пропозицію і МАН почала діяти впевнено, проте на рівні окремих обласних осередків (при центрі «Грані», республіканському центрі туризму). Наприкінці 90-х ми вийшли на сучасну структуру. В обласній раді ухвалили рішення – перекласти обов'язки на відповідні профільні організації. У Запорізькій області МАН діє як суспільна організація на базі окремих структур. У центрі «Грані» базується фізико-математичний та технічний відділ, у центрі туризму та краєзнавства учнівської молоді - історико-географічний, у Січовому колегіумі - філологічно-гуманітар-

ний, в еколого-натуралістичному центрі творчості учнівської молоді - еколого-біологічний.

- Як зростала популярність конкурсу серед учнів?

- Спочатку конкурс ми проводили на власній базі – вистачало місця. У першому захисті, що відбувся у 1991 році, взяли участь близько 100 учнів. Через шість років свої конкурсні роботи на обласному конкурсній захисті захищали уже понад 600 учасників. У 2006 - діяло 6 наукових відділень, які об'єднали учнів 38 секцій. Відтоді щороку у конкурсній беруть участь понад 1000 школярів.

- Вважається, що першим президентом МАН став кандидат фізико-математичних наук, доцент кафедри фізики та методики її викладання Юрій Мінаєв. Проте на відкритті другого етапу МАН він зауважив, що це не так. Хто ж саме став першим президентом МАН?

- Пам'ятаю, як загальним складом у 1992 році вибрали саме його. Проте був початковий період, коли відбулася перша сесія МАН. Здається, (це підтверджує і сам Юрій Мінаєв – заув. автора), МАН очолив колишній **декан тоді ще фізико-математичного факультету Запорізького держуніверситету професор Сергій Гавеля**. Приблизно з 1996 року засідання МАН проходили на



базі ЗНТУ, ЗНУ, коли в конкурсній стали брати участь сотні школярів. Відтоді обласна рада передала МАН під патронат ЗНУ і президентом автоматично став ректор вишу.

Іспікувалася

Олена ХЛИСТУН

Від редакції: Своєрідним подарунком до двадцятирічного ювілею Малої академії наук став Наказ МОН № 961 від 19.10.10 «Про затвердження Умов прийому до вищих навчальних закладів України». У цьому документі зазначається, що переможці III (державного) етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту МАН мають переваги при вступі до вищих навчальних закладів. До конкурсної балу при вступі додається додатковий бал до сертифікату з профільної дисципліни, якщо вона відповідає профілю перемоги.

НАС ІНФОРМУЄ

■ 17 лютого 2011 року відбулося засідання науково-технічної ради університету. З доповіддю про формування інформаційної культури користувачів електронних інформаційних ресурсів наукової бібліотеки виступила **директор наукової бібліотеки Валентина Герасимова**. Про організацію і проведення Фестивалю Науки в ЗНУ доповіла **начальник НДС Вікторія Меняйло**. Ухвалено рішення: провести Фестиваль науки в ЗНУ з 12 квітня по 19 травня, до програми якого увійдуть як загальноуніверситетські заходи, так і заходи, організовані факультетами і структурними підрозділами ЗНУ.

Свої інноваційні розробки від філологічного факультету

презентували **д.філол.н., професор Петро Білоусенко** та **д.філол.н., доц. Ірина Павленко**. **Доцент Людмила Чернявська** презентувала інноваційні розробки від факультету журналістики.

Із доповіддю щодо затвердження перспективного Плану підготовки докторів і кандидатів наук на 2011-2015 рр. виступив **завідувач аспірантури та докторантури Геннадій Васильчук**.

За результатами таємного голосування висунуто кандидатуру **докторанта, доцента кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови Русудан Махачашвілі** на призначення стипендії Кабінету Міністрів України для молодих учених.

■ Оголошено конкурс українсько-американських

проектів із прикладних проблем енергетики. Термін подання документів – до **28 березня 2011 року**. Детальніша інформація на сайті:

http://dknii.gov.ua/images/stories/cgp_2010_11_u.doc

■ 22 лютого відбулося перше засідання новоствореної Ради молодих учених ЗНУ, під час якого окреслено основні напрямки роботи та першочергові завдання, а також створено робочу групу у складі **Юрія Каганова, Русудан Махачашвілі та Павла Лютікова** для розробки Положення про Раду молодих учених ЗНУ та плану роботи на поточний рік.

Детальніша інформація розміщена на сайті ЗНУ у розділі «Наука»

Державний вищий навчальний заклад «Запорізький національний університет» Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин – 1 ставка;
- старший викладач кафедри практичної психології – 1 ставка;
- старший викладач кафедри акторської майстерності – 1 ставка.

УМОВИ КОНКУРСУ:

Кандидат на посаду **доцента кафедри** повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду **старшого викладача** кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше п'яти опублікованих наукових робіт, участь не менш ніж у шести конференціях).

Заяви на участь у конкурсній подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600 м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, І навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- додаток до анкети на участь у конкурсній (каб.48),
- завірених список наукових праць,

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:

- особистий листок з обліку кадрів,
- автобіографія,
- документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном 764-21-59

До уваги молодих науковців!

Науково-дослідний сектор спільно з Науковим товариством студентів та аспірантів **12-14 квітня організують проведення традиційної університетської науково-практичної конференції студентів, аспірантів і молодих учених «Молода наука-2011».**

Планується робота таких секцій: «Математичні науки»; «Фізичні науки»; «Біологічні науки»; «Економічні науки»; «Юридичні науки»; «Філологічні науки»; «Іноземна філологія»; «Історичні науки»; «Фізичне виховання та спорт»; «Педагогічні науки»; «Психологія»; «Менеджмент та логістика»; «Журналістика»; «Соціологічні та політичні науки»; «Філософія та релігія».

За результатами роботи конференції буде видано **ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ**. Анкету учасника та текст статті (до 4 стор.) слід подати заступнику декана з наукової роботи вашого факультету не пізніше **20 березня 2011 року**. Вартість збірника – 35 грн.

За всіма питаннями можна звертатись в **314 кабінет навчального корпусу № 4 до голови Наукового товариства студентів та аспірантів ЗНУ Світлани Сириці.**

Тел. роб. 289-41-07; моб.: 097-840-51-72.

Вимоги до оформлення статей можна переглянути на сайті «Наука в ЗНУ» в розділі «Анонси, новини, оголошення».

АФІШКА

Підтримаймо свою улюблену команду! З **16 по 21 березня** відбудеться 13 Міжнародний фестиваль студентських театрів естрадних мініатюр «Студентські жарты-2011». У заході візьмуть участь представники студії КВН Центру культурно-масової роботи під керівництвом **Олексія Савицького**. Фестиваль відбудеться в актовій залі ЗНТУ.

30 та 31 березня в актовій залі навчального корпусу № 2 відбудеться Півфінал КВН на відкритий Кубок ректора ЗНУ. Початок о **18.00**. Квитки можна придбати у команд-учасниць (вартість квитка – 7 грн).

До уваги всіх талановитих студентів! Не пропустіть пропозиції Центру культурно-масової роботи.
З **14 по 17 березня** завітайте на кастинг «Фестивалю української пісні», який проходить в актовій залі навчального корпусу № 2 з **14.00 до 16.00!**



Андрій Бондаренко: «Бути головою студради – це, перш за все, набувати досвіду роботи з людьми»

17 лютого відбувся переломний момент у студентському самоврядуванні нашого вишу – новим головою студентської ради було обрано студента 3 курсу факультету журналістики – Андрія Бондаренка. Ми вирішили дізнатися, якою людиною Андрій є у повсякденному житті, які має захоплення, вподобання, плани на майбутнє, чим він із радістю і поділився.

Про театральну діяльність

Свою творчу діяльність Андрій присвячує рідному місту Запоріжжю, у якому народився і виріс. Навчався у гімназії №8, потім був Запорізький авіаційний коледж ім. О.Г. Івченко – навчався на «відмінно» й отримав червоний диплом. Під час навчання завжди працював, займався у театрі: спочатку у БК АвтоАЗ, а далі – в Центрі відпочинку та розваг «Шекіленд». На сцені Андрій із 8 років, вважає, що це – його доля.

– У театрі доріс до посади помічника режисера, брав участь у театральних постановках, сценках. Ставили все, на що були здатні ми і наш театр. Займалися в основному хлопці та дівчата з технічних вишів та коледжів. Тому що саме «технарів», у яких був вільний час, спочатку приваблював КВН, а коли захотілося досягти більшого – віддали себе театру.

Про журналістику та навчання

Ще у школі Андрій був головним редактором газети. Коли у коледжі з нуля створювали студентське самоврядування, то паралельно почали випускати й газету. Вже тоді Андрій знав, що працювати на завод він не піде і вищу технічну освіту не отримуватиме теж. Тому вирішив продовжити навчання на факультеті журналістики.

– Мені приємно писати, і не так для друку, як просто для себе. Те, що виходить, – це матеріали під псевдонімами, яких ніхто не знає.

Я вважаю, що потрібно спочатку виписатися, вчитатися, виговоритися, щоб потім було не соромно за свої тексти. За фах обрав телевізійну журналістику, тому що працювати в кадрі звичніше і простіше. Хочу проявити себе максимально у всьому, тому беру участь ще й у створенні радіопроектів. Розробляємо і програму про студентське самоврядування.

Про студентську раду ЗНУ

– Для мене бути головою студентської ради – це, в першу чергу, набувати досвіду роботи з людьми. У будь-якій компанії та фірмі, якщо ти прагнеш досягти високих результатів, тобі необхідно постійно спілкуватися з різними людьми, щось організувати, брати на себе відповідальність.

Хочу створити власну молодіжну організацію, бачу, як це можна зробити, і сам вчуся, як правильно організувати всю структуру. Планую злагоджено працювати з

усіма, щоб не було бажаних востромляти палиці в колеса.

Я люблю свій виш за те, що він – Університет з великої літери. Дає не тільки потрібні знання, але й корисні знайомства, надає життю певного змісту. Тут я познайомився з людьми, з якими хочу підтримувати зв'язок протягом усього життя: відданих своїй справі та завжди оптимістично налаштованих.

Про особисте та плани на майбутнє

– Із дівчиною ми зустрічаємося вже три роки, таку як вона – шукав дуже довго. Завжди чекає на мене та підтримує. Іноді, звісно, ображається, але я намагаюся змінюватися на краще – частіше телефонувати, писати. Вона розуміє, що чоловік – це стіна, за якою не страшно.

У професійному плані я точно знаю, що не займатимуся політикою. Хочу колись створити власну медіа-групу, а може, рекламне



агентство, – з ідеями ніколи не було проблем. Мені цікаво створювати щось нове та креативне.

Детальнішу розмову з Андрієм про його життя, плани на майбутнє, творчу діяльність читайте на сайті: znu.edu.ua

Спілкувалася
Марія СОБОЛЕВСЬКА

На зустріч з університетом



Зимові холоди не завадили абітурієнтам завітати на факультетські Дні відкритих дверей у нашому університеті. Свої факультети представили декани, викладачі та студенти, про специфіку вступної кампанії 2011 року розповіла відповідальний секретар приймальної комісії, декан факультету довузівської підготовки Ірина Бакаленко.

профорієнтації.

Перед гостями економічного факультету виступили викладачі, випуск-

ники факультету, а також його студенти. День завершився концертною програмою та економічною вікториною.

Напередодні студрада факультету іноземної філології оголосила конкурс на кращі фото студентського життя. Студенти 4 курсу підготували лінгвокраїнознавчу вікторину, найактивніші учасники якої отримали призи.

На гостей факультету соціальної педагогіки та психології чекав концерт, знайомство зі студентським активом, фільм до 20-річчя факультету. Насамкінець усі бажані пройшли профорієнтаційну психодіагностику.

На фізичний факультет завітали не лише випускники, були присутні також дев'яти- та десятикласники разом зі своїми викладачами фізики. Їх познайомили з виставкою цікавих фізичних дослідів та демонстрацій, презентацією спільного з економічним факультетом проекту «Дві освіти за 5 років».

На математичний факультет завітали 46 учнів 10-11 класів. Із цікавістю школярі вислухали вчernih зі світовим іменем – професорів, завідувачів кафедр Аркадія Приварникова та Віктора Гришак. Насамкінець провели анкетування. Інтерес до напрямів підготовки факультету розподілився таким чином: математика – 17%, прикладна математика –

17%, інформатика – 33%, програмна інженерія – 33%.

На юридичному факультеті абітурієнтів чекала екскурсія до лабораторії судово-медичної експертизи і криміналістики, де вони побачили, як знімають відбитки пальців, виявляють фальшиві гроші. Завершила день вікторина «Я знаю свої права».

Яскраво пройшла зустріч абітурієнтів із викладачами історичного факультету. Школярі відвідали археологічну лабораторію та музей етнографії народів Півдня України. Наприкінці відбувся круглий стіл за участю абітурієнтів.

На факультеті менеджменту відвідувачів вразив незвичайний концерт – конференс і пісні англійською та німецькою мовами. Присутніх привітав проректор з науково-педагогічної роботи Володимир Волков. Після концерту відбулася інтерактивна частина зустрічі.

Факультет фізичного виховання зустрів цього року близько 20 абітурієнтів. Гості відвідали музей спортивної слави, а також спортивні зали: гімнастичний, ігровий, тренажерний та фітнесу.

На День відкритих дверей факультету журналістики ЗНУ завітало близько 40 старшокласників. На них чекали офіційна інформація й концертна програма. А ще – цікавий майстер-клас щодо видів журналістики від ведучих заходу – голови студентської ради ЗНУ Андрія Бондаренка і Юлії Федоренко.

Олена ХЛИСТУН,
фото студентки філологічного факультету Анастасії МАТРОС

Літні школи – канікули з користю

Кінець зими-початок весни – це період часу, коли закордонні виші починають набір у групи літніх шкіл, пропонуючи студентам з усіх кутків світу різноманітні можливості для літнього відпочинку.

Літні школи бувають двох типів: мовні літні школи та спеціалізовані. Останні вирізняються тематичною спрямованістю, тобто зосереджені на вивченні проблемного питання з якоїсь дисципліни. Наприклад, це – Літня школа з Білінгвізму або з Колоніальності, рабства та голокосту (Утрехт, Нідерланди). Мовні літні школи – для тих, хто бажає покращити свої знання іноземної мови.

Участь у літніх школах не безкоштовна, але є чимало цікавих і доступних пропозицій. Ціни залежать від статусу університету, від тривалості курсу (від одного до чотирьох тижнів) та від програми перебування. Як правило, університети надають студентів місця у гуртожитку, що входить до вартості оплати. Існують інші варіанти розміщення – такі, як проживання в сім'ї або в гостелі. Наприклад, якщо студенти їдуть групою – то кімната на 5 осіб у гостелі коштуватиме близько 30 євро на добу. Це – зручно та вигідно.

Зараз є чимало фірм та організацій, що займаються пасажирськими перевезеннями Європою за доступними цінами. Наприклад, квиток до Німеччини в обидва боки від перевізників Wizzair та GermanWings коштуватиме близько 700 грн. І не забувайте: усі фірми надають студентам 10% знижку!

Цього літа Вища школа Магдебург Стендаль запрошує студентів ЗНУ взяти участь у Літніх курсах з німецької мови з 4 по 22 липня. Коштує курс всього 65 євро + проживання від 6 євро на добу. У

міжнародному відділі ЗНУ зараз формується група студентів із базовим знанням мови.

Студенти зі знанням англійської мови можуть подати заяву на участь у літній школі від Інституту гуманітарних досліджень (США) з вивчення класичних ліберальних ідей, таких, як індивідуальні права та свободи. Участь безкоштовна! Детальна інформація на сайті програми: <http://www.theihs.org>

У рамках співробітництва між ЗНУ та Бакинським слов'янським університетом наші студенти можуть відвідати літню школу в Баку (Азербайджан). 2-тижнева навчальна та насичена культурно-розважальна програма, проживання та харчування коштують усього 300 доларів. Усі бажані можуть звертатися до міжнародного відділу.

Тих, хто серйозно замислюється над отримання вищої освіти в Європі, програма «Європейська освіта» пропонує взяти участь в ознайомлювальних візитах у рамках проекту «Освіта в Європі – нові можливості». Під час 4-денного візиту її учасники відвідають головні садиби та студентські містечка партнерських ВНЗ програми «Європейська освіта» у Польщі та Словаччині, дізнаються про інфраструктуру ВНЗ, їх напрямки та спеціальності, процедуру вступу до партнерських ВНЗ. У програму також включені різноманітні екскурсії містами республік. Такі подорожі будуть організовані кожного місяця до серпня 2011. Вартість участі у них складає 700 грн + 170 євро. Для реєстрації завітайте на сайт <http://vizyty-poland.at.ua/>

Спеціаліст центру відділу міжнародних зв'язків та роботи з іноземними студентами
Ольга ПРИЙМЕНКО

Гід-перекладач – на сьогодні це актуально!



22 лютого на базі Центру бізнес-освіти Запорізького національного університету відбувся другий випуск гідів-перекладачів. Семеро слухачів курсів успішно пройшли випробування та отримали позитивну оцінку Акредитаційної комісії з питань видачі дозволів на право здійснення туристичного супроводу екскурсій.

Управління культури і туризму ЗОДА Ірина Конарева, заступник начальника цього Управління Катерина Малакова, головний спеціаліст сектору із питань туризму та курортно-рекреаційної сфери Управління культури і туризму ЗОДА Олена Голуб.

Увійшли до складу комісії і начальник відділу з питань фізкультури і спорту Управління у справах сім'ї, молоді та спорту ЗОДА Віталій Івакін, директор із туризму ТОВ «Агентство подорожей «Інтурист» Лариса Гарячева, голова виконавчої ради ГО «Запорізька обласна туристична асоціація» Людмила Брацило, директор краєзнавчого музею Георгій Шаповалов. Під час іспиту були присутні й в.о. ректора ЗНУ Олександр Бондар та директор Департаменту післядипломної освіти та додаткових освітніх послуг ЗНУ, завідувач відділу аспіран-

тури і докторантури Геннадій Васильчук, викладачі, які проводили заняття у майбутніх гідів.

Перед слухачами курсів стояло завдання продемонструвати вільне володіння іноземними мовами та захистити свій власний туристичний проект. Хоча тема для всіх була спільною: «Історичні та пам'ятні місця Запоріжжя», усі виявили оригінальний підхід, що й відзначили екзаменатори. Також комісія оцінювала здатність встановлювати контакт із іноземними екскурсантами, вміння відповідати інколи на «незручні» питання, знання цікавих фактів, пов'язаних з історією та сучасністю Запорізького краю.

Хоча лише дві слухачки курсів були направлені на навчання від «Агентства подорожей «Інтурист», усі випускники отримали пропозицію пройти своєрідну «практику» під час туристичного сезону, супро-

воджуючи екскурсії спершу в якості помічника професійного гίδα, а потім – самостійно.

Микола Ярмошук пообіцяв представникам туристичної галузі, що вболівальники Євро-2012 обов'язково завітають до Запоріжжя. Тому професія гίδα, тим більше, здатного працювати з іноземними туристами, набуває сьогодні особливої актуальності. Планується навіть залучення до туристичної сфери викладачів іноземних мов.

Зустріч керівництва області та представників туристичної індустрії стала приводом для обговорення різних актуальних проблем. Деякі з них, такі, як надання гідом найсвіжішої статистичної інформації, Микола Ярмошук пообіцяв вирішити силами управління. Інші – пов'язані, зокрема, зі змінами інфраструктури міста та особливостями нового податкового кодексу, можуть бути вирішені на міському або й загальнодержавному рівні. Микола Анатолійович пообіцяв представити ці питання на розгляд керівництва міста.

Таміла ТАРАСЕНКО

Управління культури і туризму ЗОДА разом із Центром бізнес-освіти ЗНУ ще у 2007 році започаткували спільний проект: курси з підвищення кваліфікації з напрямків: «Менеджер готельного, курортного та туристичного сервісу», «Краєзнавство: екскурсійна та туристична діяльність», «Гід-перекладач».

Слід відзначити, що 2011 рік став особливим для цього проекту. Адже одним із пріоритетів діяльності Запорізької обласної державної адміністрації на цей рік є

«Історико-культурний, курортний та туристичний регіон». Особливої актуальності цей аспект діяльності Управління культури і туризму набув у зв'язку з проведенням в Україні фінальної частини чемпіонату Євро-2012.

Саме тому головою експертної комісії став заступник голови Запорізької облдержадміністрації Микола Ярмошук. Також рівень знань майбутніх екскурсодів та рівень їхнього володіння англійською і німецькою мовами оцінювали начальник Уп-

ЦІКАВО ЗНАТИ

Що ми п'ємо? Чим фарбуємося?

Які продукти та напої слід купувати, а від яких – триматися подалі, знають студенти біологічного факультету ЗНУ. Оцінити якість їжі та напоїв вони можуть власноруч на заняттях з хімії та екології. Дослідження проводяться на базі лабораторії біоекології та біоіндикації, де вже протестували декілька видів майонезу, шампанського, яєць, консервованого горошку, шпротів, а також чаю.

Студентки 4 курсу спеціальності «Хімія харчових продуктів» Ганна Кузнецова та Тетяна Шелудько продемонстрували нам процес дослідження якості чаю: визначили наявність вітамінних речовин, протестували на відповідність національним стандартам. Для цього обрали близько 20 видів імпортного чаю. Спочатку з'ясували відповідність органолептичних показників: зовнішній вигляд, запах та оформлення упаковки. Потім фізико-хімічний аналіз визначив наявність вітамінних речовин у чаї. Так, вітамін С знайшли в усіх відібраних зразках, але в різній кількості. Студентки зазначили, що справжній чай має сіно-солом'яний запах. У низькопробному чаї він перебивається ароматизаторами. Якщо на упаковці чаю зазначено, що він – із лимоном, жасмином, іншим наповнювачем – повинні бути присутні ці інгредієнти.

Висновки молодих дослід-

ників такі: мало чаїв, що відповідають стандартам. Серед них можна назвати «Тесс», «Нyson», «Мономах». До речі, відомий стандарт «Dilmah» випробувань на якість не витримав. Старий чай можна визначити за наявністю гіркої смаку. Найкраще, вважають фахівці, вживати не пакетований, а розсипний листовий чай: можна відразу оцінити на вигляд та запах. А домішки – купити окремо в аптеці або назбирати власноруч листочки малини, ромашку, м'яту.

Завідувач лабораторією біоекології та біоіндикації, кандидат сільськогосподарських наук Галина Дударева розповіла, що біологічний факультет ЗНУ готує фахівців, які займаються вивченням якості продуктів в розділах: «Хімія. Харчові про-



дукти», «Екологія». Лабораторні роботи проходять за підтримки директора Запорізького науково-дослідного центру незалежних споживачьких експертиз УкрТЕСТ Ліни Попової.

Такі відкриті заняття цікаві й корисні не тільки для студентів. Щоб навчитись відрізняти якісну продукцію від підробки, у кабінеті частенько збираються й викладачі. Тестування відбуваються в лабораторії органічної та фізикоїдної хімії.

Неабияку цікавість викликало тестування косметики й парфумерії всесвітньо відомих брендів: «Lancome», «Chanel»,

«L'oreal» та інших. Відрізнити якісні парфуми можна навіть за зовнішнім виглядом: починаючи упаковкою та оформленням флакону все повинно бути ідеальним, ексклюзивним. Колір паперу ззовні має відповідати кольору всередині, якщо є вставка – її тон має плавний кольоровий перехід і зберігає відповідність гамі. Флакони ідеальні, майже без швів з'єднання, трубочка-дозатор – прозора. Якщо помітні каламутність плівок чи обгортки, наприклад, у пудри, – це підробка. На якісних товарах зазвичай присутні гравірування, текстурні виступи, фарба написів не витирається. До речі, фірмовий товар відзначається більшою вагою, ніж підробка: через велику кількість інгредієнтів. За запахом натуральні парфуми стійкіші, проте не різкі.

Як зауважили спеціалісти, не треба сподіватись купити фірмові парфуми в супермаркетах. Лише кілька магазинів Запоріжжя можуть «похвалитися» такою продукцією. Проте існує ряд фірм, які пропонують якісну й недорогу косметику широкому колу споживачів. На їх думку, деяка російська косметика відзначається високою якістю.

Олена ХЛИСТУН

ЗНУ приєднався до Міжнародного проекту «Електронна бібліотека України»

25 січня Запорізький національний університет подав Декларацію про приєднання до нового міжнародного проекту «Електронна бібліотека України: створення Центрів знань в університетах України» (www.elibukr.org). Його ініціатором виступила Києво-Могилянська Фундація Америки за фінансової підтримки Регіональної Місії Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) в Україні.

Усі учасники проекту «Електронна бібліотека «ELibUkr» отримують доступ до світової мережі наукової інформації. А це – 30 передплатуваних баз даних, текстовий доступ до 63 баз даних тощо. У рамках проекту створені «Відкриті електронні архіви в інституціях України» (у складі електронного каталогу), які надають доступ до наукових збірок 19 університетів та науково-дослідних інститутів України.

ЗНУ має змогу підключитися до «Мультидисциплінарного Відкритого електронного архіву ELibUkr-OA» (oa.elibukr.org), започаткованого за сприяння проекту та Міжнародного Фонду «Відродження». Цей архів накопичує, зберігає, розповсюджує статті, навчальні матеріали, презентації тощо.

З інформацією про проект ELibUkr та його базу даних можна ознайомитись на сайті наукової бібліотеки: library.znu.edu.ua

Директор наукової бібліотеки ЗНУ
Валентина ГЕРАСИМОВА